Ejercicio |.86.2
Tapa con boquilla
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Tarea

Tarea

Ejecucion

Conclusiones

Obtenga el modelo
solido de la pieza

El modelo debe
permitir cambiar:
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J
J

La figura muestra el dibujo de disefio de una tapa,
Estrategia acotada en mm /N

Para completar la definicion se
debe saber que la tapa tiene
un plano de simetria bilateral

La anchura total (entre 150 y 250 mm)

. - . \5‘ P . /_/,.r"
La posicion de las cuias situadas en las -' N
diagonales y a una distancia de 50 mm del
centro, debe poder variarse entre 35 y 60 mm

La inclinacion de 50° de la boquilla superior debe poder variarse entre 15° y 60°

El numero de taladros en el lado largo de la base debe poder aumentarse de 3a 5
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Estrategia

Tarea Descomponga el modelo en tres partes principales:

Estrategia

Ejecucion J Tapa

Conclusiones

/" Boquilla

I Cufias

VL
g’ Latapa no se modela

como una unica cascara
porqgue el marco no se
tiene que vaciar

Modele el marco
como un barrido,
y afada la parte

- planadespués
VL :
'l Laboquilla se modela —Luego s
facilmente mediante N completa
con la brida

un barrido \
o
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Ejecucion
Tarea Obtenga |a tapa: P|qn1q
Estrategia '?30 = .’:K I
Ejecucion ! Utilice la planta como e T ¢ e
Conclusiones plano de croquis ™
§ S
| Dibuje el contorno del N
marco &
S =3
& | &/
190
Alzagg— i

/" Utilice el alzado como
plano de croquis

/ Dibuje el perfil del marco

TV ~
Asegurese de conectar la
—1 | esquina inferior del perfil

. / ~.con el croquis del contorno )
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

© 2021 P. Companyy C. Gonzalez

7/ Utilice un barrido para & Mareo ® B
obtener el marco vox -
Perfil y trayecto A

(@) Perfil de croquis
() perfil circular

o S

c | ‘Contorno ‘

A

ge
o
a5 i
- X
/

,/

&
Perfil(Perfily

Primera referencia

v/ Defina un plano

datum en el borde ng
. oincidente
superior del marco ¢ ,.c reerencia

Coincidente

7 Use Convertir entidades para dibujar un
croquis que defina el borde del marco, y
afiada un circulo para el agujero de la tapa

vV Extruya Hasta el vértice
para cerrar la tapa con el
mismo espesor del marco
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Ejecucion

v Afada los taladros

Tarea

Estategia delanteros

Ejecucion v Defina el tipo Pl
Conclusiones de taladro I_:s" = »

Tamafios de perforadores

/" Seleccione el meuaei
borde del marco . -
y coloque los e
taladros * s

V' Obtenga los taladros i raiadros traseros @
traseros mediante v x
simetria respecto al ~ simetia decarasplane
Alzado B s |

Qperaciones para hacer
simetria

@ Taladros delanteros
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Ejecucion

! Afada el taladro =~ Teesese -

Tarea 'ﬁ ~
Estrategia derecho central

Ejecucion | Defina el tipo

Conclusiones de taladro Izzn E -

Tipo:

~

/ Seleccione el Eopeiaionss de e
borde del marco —
y coloque el [t e de amate

taladro 7 s

NN

EE Matriz taladros derechos

| Obtenga los otros o
taladros derechos — -
mediante patron

(@) Separacién e instancias

\% (C)Hasta la referencia
' Asi se asegura que la’ & [1000mm .
cantidad de taladros 4 2 :
sera facil de editar al Direccion 2 A

| A ” Arista<1>

. modificar el modelo / —
// @Separamuﬂ e instancias
//// OHasta la referencia

'Se utilizan dos direcciones | j o0 :
. e |2 :
opuestas para garantizar la S ,
. y . , olo ma Nz de operacwon a
simetria al cambiar el niumero repetir
\\ / Operaciones y caras -~
@ Taladro derecho
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Ejecucion

Tarea V Obtenga |OS ta|adrOS [H] Matriz de taladros izquierdos @

Estrategia izquierdos mediante v *

Ejecucion simetria respecto al 5;"‘"“_ e o -

Vista latera

Conclusiones Plano Iateral
Operaciones para hacer simetria ~
@ Matriz taladros derechos

\

/@: El complejo proceso seguido para obtener los taladros
mediante diferentes simetrias servira para poder editar

facilmente su numero
“Alternativamente, se podria haber dibujado un croquis
\“plantilla”, marcando la posicion de todos los taladros

J

Esa estrategia ayudaria a
cambiarlos facilmente de posicion...
...pero seria siendo un poco mas

complicado cambiar su cantidad
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Ejecucion

Tarea Obtenga la boquilla:
Estrategia

Ejecucion {Utilice la vista lateral
Conclusiones

como plano de croquis

/ Dibuje trayecto de la boquilla

J/ Utilice la tapa como
plano de croquis

/ Dibuje el perfil de la boquilla

" 'Haga un barrido para
obtener la boquilla
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ecto(Trayectoria boguilla)

JP Boquilla @ %Tera|
v X Tae,_/-tié Tray
Perfil y trayecto ~ |

(@) Perfil de croquis

() perfil circular

0 perﬁl boquilla |
C | Trayectoria boquilla
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Ejecucion

Tarea /" Utilice el borde de la @ Brida ®
Estrategia boquilla como plano vox®

. .z ' Desde ey
Elecumon de CquUIS |Plano de croquis V|
Conclusiones —— A

|Hasla profundidad esp¢ |
1 <
& 6.00mm E

Fusionar resultado

V Dibuje el contorno de
la brida y extruya

/ Anada dos taladros i sesire g

|
£

Estandar:

|ISO V|

Tipo:

|Tamaﬁos de perforadores |

Especificaciones de taladro ~

Tamafio:

[2120 v

D Mostrar ajuste de tamafio
personalizado

Condicién final ~

| Hasta el siguiente b
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Ejecucion

Tarea Obtenga una cuina:
Estrategia

Ejecucion ! Dibuje un croquis
Conclusiones datum en la cara

superior de la tapa

! Obtenga un plano B Pl de cuf =
v X
datum que pase porel ... ~
eje datum dibujado Completamente definido
Primera referencia ~
?nt?S’ y”tenga una Rl vc:26Posicion e cura |
inclinacion de 20° perpendicar
respecto a la tapa Coincidente
Proyecto
Segunda referencia A
@ lCara<1> |

Paralelos
Perpendicular
Coincidente
5] 2000

[©®
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Obtenga una cuia:

v Utilice el plano datum
de cufia para dibujar el
contorno de la cufa

v Extruya Hasta el
Siguiente, para que se
calcule
automaticamente la
interseccion entre la
cufia y la tapa

" Obtenga el resto de
cufas mediante
una doble simetria
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ﬁﬂ Cuna

v X ™

Desde

Plano de croquis

Direccion 1

Hasta el siguiente
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Ejecucion

Tarea Edite el modelo para comprobar que soporta los
Estrategia cambios indicados:

Ejecucion @ B Tapa

Condlusiones / Cambie la anchura total al ) e

4"

valor minimo de 150 mm [ Vitalatr

N . . Origen
Seleccione el croquis que - o Marco

contiene la cota [ perfi

e

V" Modifique la cota visualizada X %:‘a”“apa
apa

4 ﬁ Taladros tapa

! Cambie la anchura total al : & e
valor maximo de 250 mm @ s

G @ Topa

1 Alzado

! Cambie la posicion de (] o
~ ﬂ Vista lateral
las cufias a 35 mm %

|I| Plano tapa
4 ﬁD Tapa
4 ﬁ Taladros tapa
4 @ Boquilla
v @] Brida

L4 @ Taladros de brida

/ Cambie la posicion
de las cufias a 60 mm

4 ﬁD Curia
[b|{| Simetria cufia izquierda
[blﬂ Simetria cufias delanteras
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Ejecucion

. / Cambie la inclinacion % =

Estrategia de la boquilla a 15° [ par

| Vista lateral

[

. . r Ori
Ejecucion L, origen

4 @ Marco

; |i| Plane tapa
Conclusiones . &) e
4 ﬁ Taladros tapa
< @ Boquilla
[ perfil boquilla
/ Cambie la inclinacion g ./t

de la boquilla a 60° @t

\/ Camble el numero EE Matriz taladros derechos
de taladros laterales v X

Direccion 1 ~
de 3 a 5 ‘Arista<1> |

Direccian 1

Separacidn:|3Smm 5
Instancias: |3 =

— — (®) Separacidn e instancias
/AS Aunque no se pide \\ O Hasta la referencia
explicitamente, para que el & [35.00mm :
resultado sea viable, la 3 :
separacion entre taladros — N
debe disminuirse a 35 mm, (7 et
para que la separacion © Separacion e instancias
“\ maxima siga siendo 70 mm /’ (O Hasta a referencia
@ 35.00mm D
e 3 :
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Conclusiones

Tarea ’] La estrategia de modelado es:

Estrategia

Ejecucion v Utilizar barridos para construir los elementos tipo cascara

Conclusiones

/ Complementar mediante extrusiones y taladros

2 La viabilidad de los cambios de disefio depende de la

estrategia de modelado, por lo que deben tenerse en cuenta
antes de empezar a modelar

3 Descomponer los patrones complejos en combinaciones de
simetrias y patrones simples facilita que los cambios del
modelo no rompan la simetria
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